Megyei Matematikaverseny Javitasi utmutaté 1. fordulé 2024/2025. tanév
9. osztaly - gimnazium
1. Oldd meg az alabbi feladatokat!
a) Sorold fel a paros kétjegyii négyzetszamokat!

b) Egy haromszog belsd szogeinek az aranya 2:5:11. Mekkora a haromszdg legkisebb belsd szoge?
¢) Dontsd el mind a harom egyenldségrél, hogy igaz vagy hamis!

A) a3+a7:a10 B) (b3)7:b21 C) C4-65=6‘20

d) Mennyi a 2024 és az 1452 legnagyobb k6z6s osztoja?

Megoldas:

a) 16; 36 ¢s 64 3 pont
b) 20° 2 pont
¢) A hamis, B igaz, C hamis 3 pont
d) 44 2 pont
Osszesen: 10 pont

2. Oldd mega 2x5+ 3 3x4_ 2 =-1 egyenletet a valos szamok halmazan!
Megoldas:
2x+3 3x-2 .
5 g =l /-20

4-(2x+3)-5-(3x-2)=-20 3 pont
8x+12-15x+10=-20 2 pont
—Ix+22=-20 1 pont
Tx=42 1 pont
x=6 1 pont
Ellendrzés: 2'65+3 - 3'64_2 =3-4=-1 2 pont
Osszesen: 10 pont

3. Kormérkdzéses bajnoksagot rendeznek 9 csapat részvételével. Mindenki mindenkivel egyszer jatszik. A forduldkat mindig
hétvégén rendezik, és minden hétvégén minden csapat legfeljebb egy mérkdzést jatszhat. Legalabb hany hétvégére van
sziikség a bajnoksag lebonyolitasahoz?

Megoldas:

A bajnoksagban (9 - 8) : 2=36 mérkozést jatszanak. 3 pont
Egy hétvégén minden csapat csak egyszer jatszhat, ezért

egy hétvégeén legfeljebb 4 mérkdzést jatszanak le, €s egy csapat kimarad. 3 pont
fgy legalabb 9 hétvégére van sziikség. 2 pont
A bajnoksagot 9 hétvége alatt le is lehet bonyolitani. 1 pont

Egy lehetséges lebonyolitast az alabbi tablazat mutatja. A tablazatban szereplé szamok
azt mutatjak. hogy a szdm soraban és oszlopaban 1évo két csapat hanyadik forduloban
jatszik egymassal.

Csapat | 1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8 9.
1. - 2 3 4 5 6 7 8 9
2. 4 5 6 7 8 9 |
3. 6 7 8 9 1 2
4. 8 9 1 2 3
5. 1 2 3 4
6. 3 4 5
7. 5 6
8. - 7
9. -

1 pont

Osszesen: 10 pont
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4. Melyik az a legkisebb pozitiv egész szam, amelynél kisebb pozitiv egész szamok koziil néhany kiilonb6z6t 6sszeadva
2024-et kapunk eredményiil?

Megoldas:
Legyen n a keresett szam!
Mivel a legkisebb n szamot keressiik, ezért az egész szamok 0sszege

1-t6l n—1 szamig 2024-nél nagyobb és n—2 szamig 2024-nél kisebb. 2 pont
Mivel az egész szamok 0sszege 1-t61 64-ig (1+64) - 32=2080>2024 2 pont
és 1-t61 63-ig 2080—-64=2016<2024, 1 pont
ezért n értéke 65 lehet. 1 pont
Mivel 20802024 =56, ezért ez meg is valosithato, ha 1-t61 64-ig adjuk Gssze az

egész szamokat az 56 kivételével (vagy olyan szamok kivételével, amelyek Osszege 56). 2 pont
Tehat a keresett szam a 65. 2 pont
Osszesen: 10 pont

5. Az abréan lathato téglalap 6 négyzetbdl 4ll, a legkisebb négyzet teriilete 1 cm?.
a) Hany négyzetcentiméter a legnagyobb négyzet teriilete? T
b) Hany négyzetcentiméter a téglalap teriilete? ‘ ‘

Megoldas:

a) Legyen x a legnagyobb négyzet oldala! x x-1

Ekkor a tobbi négyzet oldala x—1, x—2 és x—3 (lasd abra). 2 pont
A téglalap két szemkozti oldala egyenld, ezért x x-1
x+x—1=x-3+x-3+x-2, 2 pont
amib6l 2x—1=3x—8 és igy x=7. 1 pont
Tehat a legnagyobb négyzet teriilete 7 - 7=49 cm?. x-3 2 2 pont
b) A téglalap oldalai 13 cm és 11 cm, =3 =3 x=2 1 pont
ezért a teriilete 13 -11=143 cm?. 2 pont
Osszesen: 10 pont

* ok ok ok %k

Barmelyik feladat eredményének indoklas nélkiili kozlése esetén a versenyzo csak a valaszra adhatd pontot kap-
hatja. Tobb megoldasbol csak egy (a jobb) kaphat pontot. Az itmutatoban kozoltektdl eltérd, de kifogastalan in-
doklasu megoldéasok egyenértékiick a bemutatott megoldasokkal. Az elérheté maximalis pontszam 50 pont.

Kecskemet, 2024. december 2.
A Szervezobizottsag



